

# 美國華裔第一次登上總統競選的大舞臺!



美國有約三億三千萬人口，其中接近四百萬華人。從1776年建國以來，從沒有一個華裔出現在總統競選全國性電視節目的舞臺上。2019年4月14日這天，歷史被改寫!

因為在民選的舞臺上，衝擊全球最高級別的美國總統寶座——對於遍及世界各地的炎黃子孫，這是上下五千年的漫漫長路;

對於美國華人，等待了一百五十多載春秋，僅有兩人，可謂百年一遇;

對於我們的主人公楊安澤，則是起步于單打獨鬥的整整1年多。而這之前，是他幾十年的人生累積和奮鬥(點擊查看前文?)。

當然，亞裔如果打種族牌參加競選總統，且不說戰術上格局太小，戰略上也根本走不遠。但是，畢竟出來一張華人臉的候選人，親切感是天然的，從這個角度我們多少還是按捺不住興奮。

從最早籍籍無名、大半年里都只有區區3000美元的捐款，到今天登台亮相最大的電台，楊安澤這個政治素人是匹當仁不讓的黑馬。

4月14日，美國東部時間晚上7點，精神抖擻，充滿自信，身型高大的楊安澤首度出現在CNN主持的Town Hall(類似于市政廳議會)上。這是美國總統競選中，候選人向全國選民通過電視直播講述自己的政治理念的一種傳統的形式。

由在場的觀眾和主持人提出各種問題，讓候選人一一回答。歷時一共一小時，內容覆蓋各種不同的社會熱點，讓選民有機會全面瞭解一下總統候選人的視野、判斷力，和解決國家問題的策略。



楊安澤(左),主持人 Ana Cabrera(右)

這次“市政廳議會”給楊安澤的選舉帶來哪些助力，目前還需要等待數據分析。小編先節選一些對答(附英文原文)，分享給讀者朋友。

## 關於人工智能和UBI的問題

楊安澤亮相後，主持人 Ana Cabrera 做開場白:

“我們將有很多問題問你，首先請住在華盛頓，為無黨派的智囊團工作 Emily Benson 開始提問。”

Emily Benson 提問: 人工智能(A.I.)帶來的自動化生產導致很多產業的大量失業。你計劃怎樣規範 A.I.來保持老百姓的就業，此外你計劃如何保持美國人在計算機和自動化時代的競爭力?

楊安澤回答: 這是一個非常棒的問題，也是我們國家面臨的主要挑戰之一。我們必須直面川普贏得2016年大選的深層次的原因。因為在密歇根州、俄亥俄州、賓夕法尼亞州、威斯康辛州、密蘇里州、愛荷華州等地，自動化取代了400萬個製造業工作崗位。而川普只有贏下這些搖擺州才能當選，他成功了。

我有許多從事技術工作的朋友，他們知道在製造業上發生的這些變化，在不遠的將來，將在零售業工作、呼叫中心工作、快餐工

作、尤其是卡車司機工作這些行業上重演。因此，我們需要提早佈局，幫助行業轉型中的美國人。

失業工人再培訓和教育計劃的數據表明，很不幸，對於大多數失業工人來說，這些培訓沒作用。聯邦政府資助的再培訓計劃中，只有0到15%的失業工人通過再培訓重新就業。因此，我們需要改變方式，重新考慮如何幫助美國人。

你們許多人可能已經聽說過，我的旗艦提案是：每個美國成年人從18歲開始每月可以獲得一千美元的自由紅利。這將為我們的國家創造200萬個新工作。這將使我們的孩子更健康，家庭更和睦，並將幫助數千萬美國人渡過我們正在經歷的歷史上最大的經濟和技術轉型。

主持人 Ana Cabrera: 楊，我們稍後會談談自由紅利，但讓我先提個問題。你說不能停止自動化，不要做這樣的嘗試。但為什麼不要呢?

楊安澤回答: 如果你看一下，在未來四年內30%的美國購物中心將會關門大吉，但你不曾把它看作是自動化或者A.I.的問題。如果追蹤一下，亞馬遜每年吸走200億美元商業資金，這就是導致這30%的商場和商店關閉的原因。如果你去亞馬遜運營中心，你會看到廠區里面到處都是機器人，他們正在為此投入數十億美元。所以，阻擋自動化是非常困難甚至不切實際的。我們需要考慮如何讓美國人在這個時代過更好的生活。目標不應該是局限在挽救就業機會，而該是讓我們的生活更美好。

## 關於亞裔身份對成長的影響

一位華裔觀眾問: 我們一會兒馬上回到現場觀眾的問題。讓我先問你，我讀了你的書，你在書中寫道: “我曾是紐約州北部長大的一個瘦小的亞洲小孩，經常被忽視，像影視劇 Stranger Things 里的小孩那樣被孤立，被當成缺少朋友的書獃子——這聽起來很熟悉吧。(在我的成長中這種感覺揮之不去。(我的問題是)這種感覺也同樣追隨你很久嗎? 它是如何塑造你的成長經歷的。”

楊安澤回答: 對的，這讓我總是想要為那些被遺棄或被邊緣化或被忽視的人爭取權益。即使我成長成一個有很多粉絲的成功者後，當我參加活動或聚會時，我會自然而然地找到那些被排擠的人並幫助他們融入群體。在過去20年，我對創業充滿熱情。我想幫助被排擠或被邊緣化的美國人。不少美國藍領工人靠打兩份工謀生。78%的美國人依靠每月工資單生活(沒有足夠儲蓄)。57%的美國人支付不起超過五百美元的意外賬單。我們現在的經濟在拋棄越來越多的普通人。現在，我正在競選總統，以幫助改變這一點，讓普通民眾不再是自己土地上的弱者。

關於移民政策 觀眾提問: 你是60年代台灣移民的兒子。我知道你想給予美國境內所有無證移民獲得公民身份的機會。但你知道，但是必須指出，這些人存在試圖規避美國的合法移民制度的事實。“能否解釋一下你的意思。”

楊安澤: 我們有超過1200萬無證移民。對我而言，最具邏輯性和人性化的解決方式是為那些在美國但沒有證件的人創造一條通向公民身份的路，特別是那些(跟着無證的父母，從小在這里長大)沒有其他國家可去的“夢想生”。我在各地競選時候一直說，我是移民的兒子。我相信移民使國家更強大，更有活力。所以我們應該嘗試一條讓他們融入美國的道路。1200萬無證移民只是保守估計，實際上無證移民的數量應該更多。我們需要找到可行的辦法，讓已經在美國的人正規融入我們的經濟和社會。

但是我們要阻止非法移民現象。

現在我們國家的南部邊境發生着移民危機。部分原因是試圖跨越邊境的人口構成正在發生變化。這些人在申請庇護。我們需要足夠的資源，以節省時間和有效的方式處理這些申請。在某些情況下，等待時間將超過一年。解決問題的基本原則是，我們需要給南部邊境的邊防工作投入更多資源。我們需要更多的移民工作人員和庇護法庭的法官。現在我們的邊境巡邏工作人員嚴重短缺，幾個月來相關機構一

直試圖雇人。但是這些工作要求生活和留駐在國家的偏遠地區，他們很難吸引和留住人。

## “白人至上”的問題

這部分，小編給楊安澤滿分。他一方面很堅定地拒絕種族分子的支持，同時，不同于那些一開口就稱白人至上來自于歧視和道德問題的常規回答，他是從經濟角度指出解決問題的根本，認為改善窮人包括窮白人的生活 and 經濟條件，才是最佳的解決出路。

美國確實有種族分子，歧視反種族主義也額外重要。但是楊安澤這種尊重任何人，不在未做選擇瞭解之前貼標籤的方式，是不分左右朝前看，把握國家問題的根本和實質，不製造分裂的大局觀。

另外，關心窮白人不等於不關心其他的窮人，也不等於是白人種族分子。而是因為有些社會問題對窮白人的衝擊可能比其他人更大，自然需要相應的更對症下藥的關心他們的政策。

觀眾提問: 在過去的幾年里，我們看到白人民族主義暴力事件的復甦。作為夏洛茨維爾致命汽車襲擊的幸存者，我的下一任總統能否解決這個問題對我很重要。請解釋你將如何努力減少這些現象，並解釋你是否會支持一項將白人民族主義暴力定為恐怖主義的法案。

楊安澤: 首先感謝您在夏洛茨維爾的出色貢獻。對你的經歷，讓我們給她鼓掌(這裡體現出楊安澤機智的與觀眾互動能力?)。如果節目攝像允許的話，我會跑出去，現在給你一個擁抱(眾笑)。插播一下廣告，給你的心臟一個好的休息，因為你所經歷的事情聽起來對人非常挑戰和有創傷性。

現在，部落主義正在撕毀我們的國家。這與國家經濟出問題有關，因為如果你覺得自己沒有未來，你的孩子沒有未來，然後有人煽動一番，例如把移民當成罪魁禍首或者一些仇恨



的意識形態，那么你(少數族裔)就更容易成為這些仇恨的受害者。

因此，希望通過發展經濟，我們可以幫助緩解這種部落主義。我受到了電影製片人 Deah Khan 的影片反仇恨的啟發。現在我們許多人只是譴責種族主義和仇恨，我們確實需要這樣做，因為在我們的社會不應該有這些仇恨。但接下來的一步，是如何從根本上讓人們認識到，激發仇恨的那些理由很多是錯的。這更難，更艱苦。但隨着時間的推移，這才是我們最好的前進道路，希望說服人們，美國是個拒絕仇恨的地方。

提問: 楊你可能知道白人民族主義者在網上支持你。他們似乎被你的一些話特別的吸引，他們說這些陳述證明你特別關注白人。你怎么看這事。

楊安澤: 你知道這讓人迷惑，因為我看起來不像一個白人民族主義者(眾笑)。最接近這個描述的就是，我給轉發《紐約時報》的推特，美國人正在以創紀錄的數字死于阿片類藥物，以致于不少社區里死亡比出生的人還多。而這些尤其集中發生在中西部和南方的白人社區。我拒絕來自種族主義者的任何支持。我不希望任何與我的競選目標不同的人支持。我們的口號是“人性第一”。我們正在努力解決問題並改善數千萬美國人的生活。

提問: 在你的書中，你說我最擔心的是那些可憐的白人。你為什麼最關心這群貧窮的白人。

楊安澤: 在我的

書的背景下，我向作家康斯坦茨建議，他的觀點就是，部落主義和暴力是如何出現的。因此，我最擔心的是那些感覺自己沒有前途的貧窮白人，如果那群人變得越來越憤怒和痛苦，暴力可能會擴展。這就是我那本書的背景。但我最關心窮白人的群體主要是出于康斯坦茨所描述的白人民族主義而言。

## 醫療保健問題

主持人: 好吧讓我們回到我們的觀眾問題，我們的下一位客人是 Hosie alter Murano。他是喬治城大學的項目助理。

楊先生。不斷上昇的醫療保健成本和失去保險的威脅是許多美國人關心的問題。你對“全民醫療保險”的立場是什麼? 你打算如何應對為超過3000萬沒有保險的美國人提供醫療保健的挑戰，許多美國人關心這個問題。

楊安澤: 我支持為所有美國人提供一個國家公共醫療保險的選項。(楊幽默道)一般這麼說會有觀眾的掌聲啊!

我們現在18%的GPD花在了醫療上，是其他同類發達國家在醫療保健方面的兩倍。其中一個令人困惑的事情是，人們會問，但是錢哪裏來啊。其實這是一個錯覺。我們的醫療支出是其他國家的兩倍(這就是錢的出處)! 如果我們更有效地結合利用現有資源，並通過談判降低藥品價格，那么我們會讓更多人有人醫保同時降低醫療價格，這樣才能幫助那些正在因此掙扎的人們。在世界上最富裕、最先進的經濟體中，當我們自己和摯愛的親友生病的時候，我們最關心的變得不不是病人和治病本身，而成了要為是否有足夠的條件治病擔憂，這是缺乏人道的。

## 展望迎戰川普

提問: 我們需要有一個候選人或者說獲得民主黨提名的候選人來對戰川普。此人不僅堅守自己的理念，而且能夠在面臨川普的霸凌仗倆時寸步不讓，能夠無情揭露他的政治雜耍。如果可以，現在請向我們證明你有投入、有熱情、有口才在辯論台上和川普對陣?

楊安澤: 我在衣阿華州時，有人前來告訴我，他急切地盼望看到我跟川普辯論，原因是我象激光一樣精準專注于要解決的問題——就是使川普贏得選舉的那些問題，但我跟他是對立的兩極。我這話的意思是，川普的對立面是一個喜歡數學的亞裔男(眾笑)。我曾跟我的團隊成員在一起開玩笑，猜測川普會給我取什麼樣的綽號呢? 大家最後覺得答案可能是“楊同志”(眾笑)。事實上，現在美國人都如飢似渴地希望找到辦法提陞他們的生活。我的支持者當中既有很多很多川普的支持者，也有獨立選民、自由意志主義者，當然也有民主黨和進步主義者。我專注于解決那些當年使川普勝選的問題，所以我是能擊敗他的候選人。

楊安澤在推特上說過，他不是因為對總統大位(權利)的着迷而出來競選總統，作為一個美國人、一個為人父母的人，他覺得國家在往他擔憂的錯誤的方向走，他需要通過競選總統做出貢獻和改變。

也有很多華人不同意他的政見和觀點，爭議和不同總是客觀存在的。如果是良性的反對聲音，值得歡迎。這是民選社會的常態，也是促進提高競爭力的動力。也期待那些反對楊安澤的華人，多用積極的方式反對——自己或者推舉他人，去競選各種社會公職，並獲得成功。而不是把精力集中在攻擊與自己不同的華人，撕裂社區這一個選擇。

畢竟，華人彰顯政治熱情和實力才是有益於自己社區，有利于美國發展的積極之路。

在美國還是會有這個視頻里記錄的，因為是亞裔，而被特別對待的事情發生。

對抗針對種族、膚色、性別等各種“身份”或明或暗的歧視，打破頭頂的竹子天花板，最積極的做法，就是出來越來越多的楊安澤!

讓全美甚至全世界看到，任何人，無論是華人、黑人、白人、各族裔、男人、女人、移民還是本土出身，等等，都有憂國憂民的心。用指點美國江山的治國之才，在努力為國家前進奮鬥。

我們是平等的!

